

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ

Каков мастер, таков и курс стр. 2



Попали в "Ситуацию" стр. 3



Ave Maria возносила в небеса стр. 3



Время "Утиной охоты" стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Первая тысяча

В Красноярском крае оформлена тысяча сертификатов на региональный (семейный) материнский капитал на общую сумму 100 млн рублей. Закон о региональном материнском капитале начал действовать в крае с июля 2011 года. Семьи, в которых начиная с этой даты родился (или был усыновлен) третий и последующий ребенок, имеют право на получение регионального материнского капитала в размере 100 тысяч рублей. Сегодня самым востребованным направлением использования средств является получение денежной выплаты в размере до 12 тысяч рублей в год. 315 женщин из различных территорий края воспользовались такой возможностью. Кроме того, 29 семей изъявили желание направить средства регионального материнского капитала на улучшение жилищных условий.

Рекордно низкий

По итогам года инфляция в России может сложиться на уровне 6,5 процента. В декабре в среднем цены в стране вырастут на 0,7–0,8 процента. По данным Росстата, в ноябре инфляция в России составила 0,4 процента, с начала года цены выросли на 5,7 процента. В дальнейшем Минэкономразвития намерено удерживать инфляцию на таком уровне и стремиться снизить ее до максимально низких значений. Такой показатель инфляции станет в России рекордным. В двухтысячных годах инфляция составляла более десяти процентов.

Процентный порядок

Министерство юстиции РФ предлагает проект, согласно которому граждане за сигналы о коррупции будут получать вознаграждение. Новая концепция взаимодействия государственной власти с институтами гражданского общества в борьбе с коррупцией позволит выплачивать информаторам определенный процент от суммы, возвращенной в бюджет, после того как коррупционер осудит, сообщает "Российская газета". По мнению авторов документа, "процентный порядок" позволит стимулировать граждан активнее сотрудничать с компетентными органами. Стоит отметить, что под фактом коррупции будут пониматься не только взятки, но и откаты. В некоторых случаях процент информаторам будет платить не только государство, но и дающий взятку. В ближайшие дни проект планируется направить в совет при президенте России по противодействию коррупции. Если предложение покажется приемлемым, начнется работа над соответствующим законопроектом.

К золотому юбилею

Банк России в декабре выпустит новую десятирублевую монету, посвященную 50-летию первого полета человека в космос. Цвет монета не изменит. На ее оборотной стороне будут расположены рельефные изображения космического корабля, звезд и земного шара, по окружности – надпись: "50 лет полета человека в космос". Новая десятирублевая монета будет законным средством наличного платежа на территории Российской Федерации и обязательна к приему по номиналу во все виды платежей без всяких ограничений. Тираж монеты – 50 миллионов штук.

Нужна помощь

15 августа 2011 года в 5.00 на первом километре автодороги Норильск – Талнах водитель автомобиля "Мицубиси" допустил съезд автомобиля с дороги и опрокидывание. В результате этого происшествия пострадали водитель и два пассажира. Пассажирам этого транспортного средства были причинены тяжкие телесные повреждения, и по данному факту возбуждено уголовное дело. В его рамках необходимы показания свидетелей, которые первыми оказались на месте ДТП, сообщили в ОМВД по Норильску и вызвали скорую помощь. Просьба ко всем, кто располагает какой-либо информацией о происшествии либо был очевидцем, позвонить по телефонам 43-55-11 (автоответчик), 43-54-58 или 43-54-59 (дежурная часть).

АКЦИЯ

Зебра сплотила и путь осветила

В Норильске прошла самая интригующая и необычная часть акции "Зебра – друг человека" – флешмоб на Ленинском проспекте. Поддержать ее собрались десятки норильчан во главе с героиней акции – светоотражающей зеброй.

Юлия КОСТИКОВА

К шести часам вечера у кинотеатра "Родина" стали собираться прохожие. Те, кто заранее знал о предстоящем флешмобе, с загадочным видом прогуливались неподалеку от места встречи. Другие же, увидев, как на Ленинском проспекте собирается народ, сбавили шаг и примкнули к общей группе.

"Стать ярким, заметным, видимым" – призывал слоган акции "Зебра – друг человека" с экранов возле Дворца культуры комбината.

Мама, смотри, какая зебра! – обрадовался восьмилетний Богдан Носов полосутому символу акции на экране. Но вот из-за угла появилась "Зебра – друг человека" собственной персоной. Та самая героиня, что всю неделю со страниц газет, экранов телевизоров и ярких плакатов призывала норильчан стать заметнее и осторожнее в полярную ночь.

Мы все за ПДД! – донеслось из мегафона, и возле пешеходного перехода Зебра собрала за собой всех участников флешмоба. Дождавшись зеленого сигнала светофора, горожане – самые активные сторонники правил дорожного движения отправились вперед за зеброй дружным строем. Автомобили остановились. Водители удивились и заулыбались. Свет автомобильных фар, попадая на зебру, делал ее яркой и заметной, ведь лошадку изготовили из специального светоотражающего материала. Поэтому водители, даже те, что находились вдалеке от места действия, могли увидеть яркий силуэт на пешеходном переходе.

Участники акции тоже не остались незамеченными. И уж точно нельзя было не заметить яркую группу Дедов

Морозов, тоже очень обеспокоенных вопросом безопасности на дорогах. Одни из них включили заранее приготовленные карманные фонарики, другие зажгли экраны мобильных телефонов, кто-то даже умудрился принести фонарь наподобие шахтерского и, надев его на голову, собрал радостные и завистливые взгляды.

Школьникам в этот день особенно повезло. Незадолго до флешмоба ин-



спектор по пропаганде ГИБДД МВД России по городу Норильску Михаил Назаров и представители медиакомпании "Северный город" побывали в нескольких образовательных учреждениях и раздали ребятам светоотражающие стикеры и закладки с символикой акции. Наклейки изготовлены по заказу компании "Норильский никель". Прикрепив такую фигурку к одежде, дети заметили, как она отражает свет.



Акция собрала вместе несколько десятков норильчан

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС

Что волнует горожан

На встрече с сотрудниками ОАО "Норильскгазпром" глава города Сергей Шмаков обсудил перспективы социально-экономического развития Норильска и ответил на вопросы газетчиков.

Елена ПОПОВА

Во встрече приняли участие около 200 работников "Норильскгазпрома". Сергей Шмаков рассказал коллективу предприятия об особенностях формирования городского бюджета на 2012-й и плановый период 2013-го и 2014 годов, приоритетных направлениях деятельности муниципалитета. Отдельно глава города остановился на

четырёхстороннем соглашении, благодаря которому у норильчан появилась возможность переезда на материк.

Программа переселения будет действовать в течение десяти лет, – напомнил градоначальник. – Ежегодно 1100–1226 человек теперь могут выехать из Норильска и Дудинки в благоприятные для проживания регионы. В настоящее время выдано 868 сертификатов,

и в ближайшее время мы ожидаем очередной транш от "Норильского никеля". Немаловажный момент – человеку сейчас нужно сдавать только то жилье, в котором он прописан. В случае отъезда на материк родителей дети могут жить в квартире на условиях социального найма. То есть в процессе реализации программы мы по мере необходимости вносим в нее существенные изменения. Одним из важнейших направлений четырехстороннего соглашения, объем финансирования которого на 10 лет составляет 20,7 миллиарда рублей, стал, по мнению главы города, ремонт коллекторного хозяйства города. – В последние годы мы не могли выделять достаточно средств на его ремонт, – пояснил Сергей Шмаков. – Итоговой бюджет на эти цели составлял 35–50 миллионов рублей. В то время как сейчас мы получаем 180 миллионов ежегодно плюс 30 миллионов из местного бюджета. Это дает нам возможность отремонтировать коллекторное хозяйство города по самым современным технологиям. Надо ли объяснять, насколько это важно, учитывая, что мы с вами живем в экстремальных северных условиях. Глава города подчеркнул, что, несмотря на прогнозируемую напряженность бюджета, будут сохранены все социальные обязательства, увеличится количество долгосрочных муниципальных целевых программ, продолжится реализация мероприятий по благоустройству территории.



О жизни города из первых уст

Продолжение на 2-й странице ▶

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

О пользе шлаков

Еще полвека назад шлаки считали бесполезными заводскими отходами. Сейчас они – самостоятельный продукт металлургического производства. Из них делают блоки для строительства и бетонные смеси, пемзу, щебень, шлаковату и даже удобрения. Гранулированным шлаком посыпают улицы зимой. Корреспонденты "ЗВ" узнали, как производят этот материал на никелевом заводе и для чего используют.

Ольга ЛИТВИНЕНКО

Никелевый мы выбрали не случайно: здесь сохранилась старая технология производства граншлака. Она трудозатратна, но конечный продукт при этом получается гораздо качественнее, чем при использовании более современных методов гранулирования. Для тех, кто не изучал металлургию: шлак – это расплав, который покрывает поверхность жидкого металла. То есть по сути второй после



Ежедневно на улицах города рассыпают тонны граншлака

ПОДРОБНОСТИ

Актуальные вопросы на повестке дня

Президент "Норильского никеля" Андрей Клишас совместно с главой Норильска Сергеем Шмаковым и руководителями компании провел ряд рабочих встреч в поселке Снежногорск, а также проконтролировал ход строительных работ на социальных объектах в Норильске.

В ходе посещения поселка Снежногорск Андрей Клишас провел рабочее совещание с руководством, специалистами-энергетиками Усть-Хантайской ГЭС, активом территории по развитию энергетического отраслевого комплекса, сообщает пресс-служба ЗФ. Непосредственно на объектах ГЭС президент компании обсудил основные вопросы развития комплекса в рамках стратегии развития до 2025 года. Также были затронуты вопросы модернизации производства, задачи по стабильному обеспечению электроэнергией конечных получателей, природоохранные мероприятия.

В Норильске Андрей Клишас совместно с директором Заполярного филиала компании Евгением Муравьевым на месте осмотрел ход строительства и реконструкции объектов социальной инфраструктуры – двух детских садов и стадиона "Заполярьник". Данные объекты строятся силами компании в рамках четырехсторонних соглашений, подписанных в ходе визита в Норильск Владимира Путина.

Президент компании также посетил Норильский индустриальный институт, где встретился с руководством вуза, а для студентов прочел открытую лекцию по теме "Антология по корпоративному управлению".

Кроме того, Андрей Клишас встретился с представителями общественных организаций Норильска, на которой обсудил вопросы развития местного самоуправления, общественную деятельность на территории, пути сохранения стабильности социально-политической ситуации в городе. На никелевом заводе президент компании провел встречу с коллективом предприятия, на которой обсуждались вопросы будущего в рамках предстоящих проектов по оптимизации плавильного производства на металлургических переделах Заполярного филиала, социальные программы компании.

Курс акций ОАО "ГМК "Норильский никель" – 5572 рубля. ОАО "Полюс Золото" – 1452,1 рубля.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00 Пишите! vesti@nrd.ru

